
1910. XLII. évfolyam. 188. sz&m. Vasárnap, Julius 3.

t)E3HECZE^

A DBBRBCZEN1 FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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A magyar födi drá­
mája. I

Debrecen, július 2. !
Krassó-Szöróny után most a 

Tokaj-Hegyalja. Az egyik istenitelet ; 
után a másik. Rettenetes tragédiák j 
szunnyadnak a magyar föld mehe- 
ben, iszonyú drámák leselkednek 
ránk a magyar égbolt borongó fel­
hőzetében...

Próbáljuk, próbáljuk, hogy le­
gyűrjük elkeseredésünket az égi 
harag látogatásai elien, de kiszakad 
lelkűnkből a panaszos szó, hogy 
most már nagyon is ránk jár en­
nek a haragnak a rudja. Elsőbben 
ököritó, azután Krasso-Szoreny, 
most pedig a Hegyalja pusztulása. 
Szerdán reggel még lábon állt a 
Hegyalja gyönyörű ígéreté, ott ra­
gyogott a nap arany fény eben a 
szőlőtőke lombja: és tiz perc alatt 
csupaszok lettek a tokeií, kipusztult 
a gyümölcs, sárba került a gabona.

Felelős szerkesztő :

Dr GÁL ZOLTÁN.

Tiz perc alatt vitte végbe ezt a ret­
tenetes débaclet a jégeső. Tegnap 
délelőtt még versenyt mosolygott a 
napsugárral a boldog reményekedes 
a szépségesen szép Ígéret lattara, 
amelyet a Hegyalja szőleje, gyü­
mölcsöse és gabonatermése nyúj­
tott: és délben, tiz perc alatt tizenöt 
millió kár lett a nagy reményke­
désből. Ököritón százával pusztul 
az emberélet, a délvidéken egy or­
szágrészt tesz nyomorulttá a vihar, 
most pedig virágzó büszkeségün­
ket, Tokaj-Hegyalját irtja ki a jég,

! kiirtja ugv, hogy tiz esztendeig sem 
i hoz ott szőlőt a tőke. Sok ez az is-
i ten haragjából. .... • ,

Elszorul a szívunk: mivel
érdemeltük, hogy isten ujja ennyi­
szer és ennyire sújtson bennünket. 
Ucry érezzük, mintha azt hnilanok, 
hogy hatalmas kórus zúgja a leve­
gőben: „Megbünhödte már e nép a 
múltat s jövendőt 1“ Mintha hatal­
mas kórus zúgná ezt a levegőben 
és hallatára elérzékenyedtunk, el-
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szégyeljük magunkat a kulturáltság 
egy tucat hazug pózával: mégis 
azt érezzük, hogy a szivünk egybe- 
hangzásban a kórussal: „Megbun- 
hödte már e nép a múltat s jöven­
dőt! ..“ Megbünhödte és mégis, tolv- 
ton-folyvást bűnhődünk. Ártatlan 
ünnepségbe kezd egy falu népe. 
tűz pusztítja; országrészen száguld 
végig a vihar: elpusztítja a termest, 
tiz percig garázdálkodik a jég: tíz 
esztendőre vége a Hegyaljaiak. 
Csupa pusztulás csupa bunhodes. 
Szeretne fordítani az ember, hogy 
mégis hazudik az a légi kórus, ha­
zudik: mert még mindig nem bűn­
hődött eleget ez a nép, — pe- 
dig már igfizán» túlontúl plpget bún-
hődött... . .

„Hivatalosan“ (vagy nem is így 
macskakörmök között, hanem azok 
nélkül, tehát hivatalosan is) tudo­
másul veszik, hogy elpusztultak a 
tokaji szőlők. Elismerik es meltoz- 
tatnák kijelenteni, hogy a „kor­
mány mindent meg fog tenni, amit

Hfp“ T.oo-ggfthh szalmakalapok FEKETÉNÉL.
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A kisasszony nincs itthon
Irta: Peterdi Andor.

A kis legónytanyára ráborult a bánat s 
az örökké vidám, szerelmes levegőjű szo- 
báoska olyan most, mint egy kripta, melyen 
Sándorfy ki- és besétál, mint egy hatott s 
nem találja meg helyét, nem lel nyugalmat. 
Még néhány nappal ezelőtt sorra érkeztek az 
Sllatos rózsaszínű levelek és a mar.enbad, 
látképek. Most már ezek is las san elmaia 
doztak. Az utolsó levélben is csak ennyi állt.

— Nem irhatok többet. Ne türelmetlen­
kedjék. Nincs egy szabad percem ^’„Stozi'k 
a nyakamon ülnek. Ha a he.yzet ,
rögtön Írok. Üdvözli Jolán. , , , „écKét hót múlott már el s a helyzet meg 
mindig nem változott Sándorfy nem kapott 
azóta semmifele óletjeit Jolántól. ^
mi van vele, néha csaknem a kétségbtesesoe 
kergette a bizonytalanság. Néha °”k^el' s 
hevert a pamlagon lecsukott. . zemek
hogy nyugtalanságátcaillapilsa, »isszoä'mod a
mindazokat a titkos kirtindulamW m.ket 
délutánonkint Jolánnal rendezett. 
ben ott csavargóit a budai hegyek kozott, 
ahol minden rejtekhely, minden bokor, sz p 
forró idillekről regél az emlékezetnek, hét 
esztendőn át hány alkonyat, hány zápor_és

vihar érte őket ott utói, hányszor bújtak össze
egy-egy sziklaüregben, amikor az eső rajtuk 
ütött s úgy örültek az olyan viharnak, 
amely ürügyet szolgál ilyen édes elbuvásra. 
ÍN most mindez csak volt. Noha azzal vi­
gasztalta magát, hogy Jolánnak is erre kell 
gondolnia. Azt a sok-sok csókot nem pusz- 
tphatja ki emlékezetéből, miket eskuvesek 
és vallomások közepette, egymásnak adtak. 
Maid meg odavitték illúziói, a manenbadi 
fenyvesek közé s latta Jolánt hallotta han­
gos7 nevetését, még a visszhangját is, oly 
élénken tudott képzelődnii s ilyenkor a fel ó- 
kpnvséfi' még jobban fölingerel e. A sok 
sóvárgástól néha-néha bele nyilallott a szí 
vóbe!g úgy, hogy azt hitte, mentén kette-
8Zftk Az egész augusztust ilyen rettenetes bi- 
vmivtabír sáliban töltötte Sandortly. Úgy 
várta‘ azt a szeptemberi, mintha minden 
üdvösségét és boldogságát az hozna r eg 
„mintha minden bajától, szenvedéseitől és 
rettenetes kínjaitól a szeptember váltana 
meg. Minden reggel nézte a kajendánumot s 
számolva lapozgatta szeptember fele, íj , 
hány napot kell még eltölteni a armkorfö - 

H ni van mohó gyönyörűséggel tépett le 
eg v ’ lapot, mintha az legalább is ezresbanko
volna

Augusztus utolsó éjszakáján Sándorffy 
nem ment haza aludni. Egész nap olyan iz­
galom fogta el, hogy alvásra gondolni sem 
mert tudta, hogy e sejéri érkezik Jolán, mert 
apjának, aki egy részvénytársaság vezérigaz­
gatója eddig van szabadságon s másodlkán 
reggel már el kell foglalnia ismét hivatalai. 
Az egész éjszakát egy zenés kávéházban 
töltötte s merengve, ábrándozva hallgatta az 
opera-áriákat, koringeket és különböző pol­
kákat. Már zúgott a feje a sok muzsikától 
és a különböző italoktól, amit unalmában el­
fogyasztott. Az éjszaka nagyon hosszú volt, 
úgy érezte néha, hogy ez az éj örökké való, 
inelvre hajnal nem virrad lobié. ,

Sötét volt még, de az utcaseprő gépek 
már jelezték, hogy a hajnal nincs mái mesz- 
sze. Sándmffy kinézett a. ká\óhaz ablakán, 
fölnézett az égre. Már szürkülni kezdett. Egy 
kő esett le a szivéről. Gyorsan belenyúlt a 
zsebébe, kivette pénztárcáját, kopogtatott a 
pincérnek, fizetett és elment. Mikor kiért az 
utcára, a JÓ Hajnal, levegő megcsapta sá- 
nadt sovány arcát s mély lélegzésekkel haza­
felé tartott. Otthon megmosdott, rundbeszedte 
n ruháját s ismét kávóházba ment reggelire. 
Tizenegy óráig lapozgatta az újságokat s 
úgy telt, mintha olvasna őket, de az esze ott 
j,Vt Jolánnál. Tizenegy urakor fölugrott ho-

esztendőn át nagyjaiauuy■», ---------------- .

A Mamii gyakorló gyorsíró táisasag hivatalos tanfolyamának Ifik kurzusa
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ezdődik Gabelsbeigcr Mav- 
iíovits rendszerű magyar 
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ahol meglepő olcsói és 
jól lehet vásárolni ízle­
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a katasztrófával sújtott vidék fel se­
gítésére tehet.“ Nem kell a kákán 
a csomót keresni, nem kell minden­
áron hibát látni abban, ami nincs 
és nem kell lebecsülni azt, amit — 
nem kell lebecsülni. Ha a kormány 
azt mondja, hogy a katasztrófával 
sújtott vidék segítésére mindent el 
fog követni: semmi ok sincs ennek 
a “kijelentésnek ironikus értelme­
zésére, csak azért, mert igy szokás 
a hivatalos kijelentéseket értelmezni. 
Rendben van tehát: a kormány se- 
gitőkezet nyújt, de ezzel azután 
annyira rendben van, hogy a kor­
mánynak sem kell felőle többet be­
szólni. Ez pedig úgy értetődik, hogy 
amiképpen nem kell és nem illik

A függetlenségi és 48-as párt ezt az 
eljárást helytelennek és idomtalannak tartja, 
de azért nem fogja megakadályozni, hogy a 
kormány először az indemnitást tűzze napi­
rendre, de viszont nem fogja elszalasztani 
az alkalmat — lévén az indomnitás bizalmi 
kérdés — hogy nagyszabású vitát rendez­
zen és ennek keretében főleg a választási 
visszaéléseket is szóvá tegye.

Megpetioionált mandátumok. Bár a 
választás első napján megválasztott képvi­
selők mandátumának megtámadására adott 
határidő tegnap letelt, a többi mandátumok 
ellen még mindig nagy számban érkeznek a 
petíciók.

Az élesdi választókerületben Farkas- 
házy Zsigmond, a kerület volt Justh-párti 
képviselője kisebbségben maradt Zatureczky 
István munkapártival szemben, akinek man­
dátumát a kisebbségben maradt párt most

pártot. XT, ,
Az alsólendvai kerületben Fuss Nándor 

mu íkapárti győzött Nyáray Bála néppárti 
felett. A néppárt petícióval támadta meg a 
mandátumot, panaszt emelve egyszersmind 
Balázs Béla választási elnök ellen is.

lebecsüini, ami lelkesülésére nem j petícióval támadta meg etetés-itatással és 
való; azonképp nem kell túlbecsülni erőszakoskodásokkal vádolva a győztes 
azt, ami egyszerűen kötelesség. Ki 
a csodának kötelessége segíteni egy 
ország baján, ha nem az ország 
kormányának? Ha egy iskola épü­
lete bedől, kötelessége felópittetni a 
közoktatásügyi kormánynak, ha lo- 
komotivokat kell kijavíttatni, az a 
kereskedelmi kormány dolga, a jég 
által okozo.tt pusztításon pedig a 
földmivelésügyi kormánynak kell 
segíteni, még pedig úgy segíteni, 
amennyire csak módjában áll. Ha 
pedig nem igy tesz, akkor egysze­
rűen nem a kötelessége szerint jár 
el és ezzel vége. (—e.)

Válaszfelirat vagy indemnitás. A
természetes és törvényes parlamentális rend 
megkövetelné, hogy a képviselóház munká­
ját a válaszfelirattal kezdje. Ezzel szemben 
a kormánynak az a szádóka, hogy a munkát 
a szokásjog ellenére az indemnitási vitá­
val kezdi.

A képviselőház ülése.
Interpellációk a Házban.

Budapest, julius 2.
A mai ülés megnyitása előtt az osztá­

lyok és a bizottságok tartották alakuló érte­
kezletüket, úgy hogy Berzeviczy Albert el­
nök csak fél 11 óra után tudta az ülést meg­
nyitni.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasá­
sakor még nagyon kevesen voltak a terem­
ben. A kormány részéről csupán Székely Fe­
renc és Hazay Samu miniszterek voltak 
jelen.

Elnök jelentést tesz az osztályok és bi­
zottságok megalakulásáról, majd az összefér­
hetetlenségi, állandó bizottság tagjai leteszik 
az esküt.

lyéről, a legközelebbi bérkocsi-állomáson be­
dobta magát ogy kocsiba s szinte remegő 
hangon kiáltott a kocsisnak:

— Rottenbiller-utca 18.
Mikor a konflis baktatott vele, úgy 

érezte, mintha a kerekek szivén gurulnának 
végig s alig vette észre, megállt a konflis a 
kapu előtt. Kiszállt, fölrohant az emeletre s 
reszketve csöngetett be Jolánnak ajtaján. 
Nehány másodperc múlva ajtót nyitott a 
szobaleány.

— Jó reggelt Sándorffy ur.
— Mikor érkeztek, Mari?
— Tegnap este.
— Mondja csak, Jolán kisasszony itt­

hon van ?
— Igen, de alszik, mert nagyon ki van 

fáradva.
— Akkor majd délután jövök. Adja át 

kózcsókomat a nagyságos asszonynak és Jo- 
lánka kisasszonynak.

— Jó, megmondom. Kézit csókolom.
— Alászolgája.
Az ajtó ismét bec.-ukódott és Sándorfy 

sápadtan az izgalomtól ment lefelé a 
lépcsőn.

Délután ismét fölment, úgy fél négy felé, 
becsöngetett s ismét a szobaleány nyitott 
ajtót.

— Későn tetszett jönni. Nincs itthon a 
kisasszony.

— Nincs itthon? — és néhány másod­
percre elakadt a szó a torkán.

Mikor ment el ?
— Ezelőtt egy fél órával.
— Hová?
— Nem mondta a kisasszony.
— Jó, majd jövök máskor.
Mikor letért az utcára, forogtak vele a 

házak s úgy érezte, hogy az egész utca őrá 
dől. Nem tudta most, hogy mit csináljon, 
ösztönszerüen megállt a kapunál s várt, hogy 
mit, maga sem tudfli. A lábai gyökeret ver­
tek ott, tehát megállt. Félóra múlva puha női 
lépések és férfitopogások ütötték meg a fülét. 
Benézett a kapun s Jolán egy szikár szőke 
fiatalemberrel karonfogva sétált kifelé. Sán­
dorfy arca bíborvörössé vált, mikor megpil­
lantotta őket s úgy tett, mint egy házbeli 
ismerős, kalaplevéve köszöntötte Jolánt. Jolán 
diszkréten visszaköszönt s aztán odaszólt a 
vőlegényéhez :

— Villamosra ülünk.
Sándorfy szemei előtt pedig elborult a 

világ s csak ez csengett irtózatosan a fü­
lében :

— A kisasszony nincs itthon 1

Ezután a kivándorlási tanács tagjait 
választották meg, névszerinti szavazás utján. 
Megválasztottak: Bornemissza Lajost, Dániel 
Gábort, Giesswein Sándort ős Lóvay Lajos 
bárót a kivándorlási tanács tagjaivá.

Egyben a válaszfelirati bizottság tagjait 
is megválasztották. Ezeket: Beöthy László, 
Ciorán János, Dániel Ernő br., Dániel Gábor, 
Darvai Fülöp, id. Erdély Sándor, Ghylány 
Imre br., Heine Hugó, Issekutz Győző, Láng 
Lajos, Lukács György, Eisler Vilmos, Perczel 
Dezső, Plósz Sándor, Rosenberg Gyula, Sán­
dor János, Fábián Béla, Tisza István gróf, 
Thuróczy Vilmos, Vojnich István báró és 
Zsilinszky Mihály.

A választás eredményét Návay Lajos 
alelnök hirdeti ki.

Elnök javasolja, hogy addig a Ház ne 
tartson ülést, mig a bizottságok és osztályok 
jelentésükkel el nemjkészülnek, hanem hatal­
mazza fel a Ház az elnökséget, hogy annak 
idején a Házat összehívhassa.

A Ház az elnök ezen javaslatához hozzá­
járul.

Következtek ezután az interpellációk.
Bernáth Béla a Hegyalja pusztulása tár­

gyában interpellálja a földmivelési minisztert.
Serényi Béla gróf földmivelési minisz­

ter készséggel járul hozzá a szerencsétlenül 
járt borvidék felsegitésóhez. Amikor a ka- ■ 
tasztrófáról értesült, kiküldte szakközegeit a 
kár felbecsülésére. Most még sok elvi nyi­
latkozatot tehet, mert a számszerű adatok 
még nem állanak rendelkezésére. Intézkedés 
történt, hogy az agrár kölcsönök vissza­
fizetésének határideje kitolassók. Gondosko­
dás történik kamatmentes kölcsönök nyúj­
tásáról. Továbbá rendelkezésére állította a 
tarcali szóllőszeti iskola személyzetét a ká­
rosultaknak, hogy tanítsák őket a sérült 
szőllő helyreállítására.

Gieswein Sándor a fehér foszfornak a 
gyufagyártásból való eltillása tárgyában 
interpellál. Azt vitatja, hogy a fehér foszfor 
tönkre teszi a munkások szervezetét. A 
gyufagyártással foglalkozó munkások mind­
egyike lassanként áldozata lesz a fehér 
foszfornak, amely lassan, de biztosan ölő 
méreg. A humanizmus nevében követeli a 
fehér foszfor eltiltását a gyufagyártás terén. 
Felhívja kereskedelmi minisztert, hogy sür­
gősen intézkedjék a foszfor mérgezés meg­
szüntetéséről.

Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter kijelenti, hogy körrendeletben hagyta 
meg az iparfelügyelőknek, hogy azon gyá­
rakat, melyek sárga foszfort használnak, 
gyakran vizsgálják és a kellő egészségi óv­
intézkedéseket ellenőrizzék. Reméli, hogy az 
meg is történik. Rámutat arra a nemzetközi 
értekezletre, amelyen szóba került a fehér 
foszfor eltiltása u gyufagyártásban. Akkor 
az egyezménybe több állam, igy Ausztria 
és Magyarország sem lépett be. Kijelenti, 
hogy ha csak lehetséges kiküszöböli a fehér 
ipari használatát.

A Ház a választ tudomásul vette.
Szmrecsányi György, választási vissza­

élések tárgyában interpellál. Kijelenti, hogy 
Trencsón megyében a közigazgatási tisztvise­
lők még most is, a választások után olyan 
dolgokat csinálnak az ellenzéki választókkal, 
amelyek kulturális államban még nem for­
dultak elő. Felolvassa a nagytapolcsányi 
főszolgabírónak egy határozatát^ mellyel egy 
népgyülóst betiltott azért, mert a bejelentő 
egy pap volt, aki a katholikus népszövetség 
titkára. Szóló éles szavakkal bírája a köz- 
igazgatási tisztviselők működését. 

Szmrecsányi interpellációjára 
Kliuen-Héderváry miniszterelnök vá­

laszában bejelenti, hogy érdemleges választ 
csak akkor ad, ha a közbeeső fórumok hi- 
vatalosan már megvizsgálták az ügyet. —

LE DEUCE cigaretta papiros 
cigaretta hüvely iindeiiott kaphat#!

Közhasznú intézmény VEGH GYULA 8züosmeater moly­
kér ellen védő, biztositó és raktározó intégete

FŐ-UTCA 4S. sz., az udvarban.
Ferii- és női-, városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gal­
lérok, karmantyúk MEGÓVÁSÁT bevésett szigorú, szolid 
árak mellett eszközli. ^==.—■- — Tisztelettel:

%h (tjük
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Egyes esetből azonban nem lehet az egész 
közigazgatásra következtetést vonni, ezért 
visszautasítja a Szmrecsányi által hangozta- 
igtott vádakat.

Miután a napirend kimerült, az elnök 
az ülést Justh és Batthyányi támadó felszó­
lalásai után nagy, viharos zaj közben bere­
kesztette.

teljesen modern hat szobás

úri lakás
november hó elsejétől kiadó, 
értekezhetni török Bálint- 
^ utca 18. szám alatt ^

elfecsérelni és nem szándékozik obstruálni 
csak azért, hogy obstruáljon.

Igaz, hogy kemény kritika tárgyává 
fogja tenni a választási visszaéléseket, de 
élet-halálharcot csak akkor fog indítani a 
többség ellen, ha ez meg fogja tagadni, vagy 
oktalanul elodázni az egyetlen kérdést, mely. 
nek megoldására tulajdonkópen alakult: az 
általános, titkos és egyenlő választójogot.

Mi őszintén valljuk, hogy ettől a jogtól 
várjuk Magyarország újjászületését és vég­
eredményben függetlenségét.

A Justh-párt tehát módot nyújt a kor­
mánynak, hogy tartós békét és fejlődési ala­
pot teremtsen. Ha a kormány kötelesség- 
szerüen elfogadja ezt az alapot, megállhat 
és megélhet; ha visszautasítja — amivel 
házilag és befelé, de fölfelé is megingatja 
magát — akkor magára vessen, ha kérlelhe­
tetlen harc indul meg ellene, amely csakis 
az ő bukásával és a Justh-párt egyedül he- 
yes és tiszta álláspontjának győzelmével 
végződhetik.

várunk az egy- 
sikfutásban a ta- 

A. 0.) és Fülöp

A Justh-párt
az általános, titkos, egyenlő 

választói jog mellett.
A párthatározat.

A Justh-párt tegnapi értekezlete dön­
tötte el Magyarország közel és távol sorsát 
Hiába kicsinyük a pártot: mégis az ő 
magatartása ma is a magyar politika ten­
gelye.

A tegnapi határozatok sokkal nagyobb 
horderejűek, mint az egész politikai világ 
gondolja.

A mai bajnoki atlétikai 
verseny.

Felsőmagyarország bajnokságai.
— julius 2.

Ma délután három órakor lesz a nagy­
erdei Sporttéren a Debreceni Tornaegyesü­
let által rendezett kerületi bajnoki athletikai 
viadal.

A Debreceni Tornaegyesület a verseny 
sikerének érdekében semmi áldozattól nem 
riadt vissza s igy a viadal csakugyan a ke­
rület ezidőszerint legjobb atlétáink küz­
delme lesz.

Izgató vógküzdelmót 
negyed angol mértföldes 
valyi bajnok, Korány (K.
(D. T. ÉJ között.

A rúdugrás bajnokságot Horváttól (D.
T. EJ csak debreceni ellenfelei: Márton és 
Hoffmann vehetik el. Horváttól kerületi re­
kordot várunk.

A fél angol méríöldes sikíutásban Fü­
löp Miklóst (D. T. E.) várjuk elsőnek a 
célszalagnál. Legveszedelmesebb ellenfele 
Kriebel (E. T. V. E.) indul és igy jó idő­
eredményt remélhetünk.

Uj kiírás még a gerelyvetés bajnok­
sága, melyben az E. T. V. E., Ny. T. V. E. 
és D. T. E. atlétái közt nyílt küzdelem vár­
ható. A versenyek győztesei a Szövetség 
diszitett ezüst érmét kapják bajnoki szala­
gon, a Il-ik ezüst, a Ill-ik bronzérmet kap.

A közönség kényelmére buffet is lesz 
felállítva, hol Németh András gondoskodik 
a közönség ellátásáról. Helyárak: Páholy 10 
korona, tribün 2 korona, ülőhely 1 korona, 
állóhely 40 fillér, gyermekjegy 20 fillér.

Jegyek elővételben délelőtt 20 százalék 
engedménnyel kaphatók Györfi testvérek, 
ifj Gyürky Sándor, Tolnay Dániel urak 
üzletében és Schwarcz nővérek dohány- 
tőzsdéjében. r

A verseny pontosan délután 3 órako- 
megkezdődik. A közönség vasárnap délután 
ját legszebben úgy töltheti el, ha a verseny 
megtekintésével a Debreceni Tornaegyletet 
nemes munkájában támogatja.

A nárt mzvanis az általános titkos A versenyre nagyon szép számmal ér-A párt ugyanis az általános, titkos j nevezések. Felsőmagyarország leg-
és egyenlő választójogot első ós elen- i ____ i„+„; „„ tv.™« óq vívá-
gedhetetlen programmjává tette.

Nem tagadhatjuk, hogy Justh Gyulá 
nak ez irányban nyilvánított kívánsága ma 
gában a pártban is ellenzésre talált, de ez 
az ellenzés nem vonatkozott az általános 
és egyenlő, hanem kizárólag a titkos jel­
zőre.

Még a pártvezetőségben is volt, aki a 
titkosságot aggodalmasnak találta és voltak 
a pártban többen, akik ezt a nézetet osztot­
ták, de végül sikerült mindannyiukat meg 
győzni, hogy a titkosság az általános vá 
lasztói jognak nélkülözhetetlen kelléke ós 
létrejött az egységes párthatározat, mellyel 
ime egy nagy és tekintélyes politikai párt 
programmjává lett az a kérdés, mely annyi 
v óta izgalomban tartja az országot — ós 
amelynek megoldása nélkül állami életünk 
és létünk nem fog nyugvó ponthoz el­
jutni.

Nem kevésbé fontos a másik hatá­
rozat :

A párt attól teszi függővé parla 
menti tevékenységét, hogy milyen ál­
láspontot foglal el a kormány és pártja 
a választójog kérdésében.

Ez annyit tesz, hogy a párt nem szán­
dékozik a maga erejét apró csetepatékban

erősebb egyletei, az Eperjesi Torna ós Vivó- 
Egylet, a Kassai Athletikai Klub legjobb 
versenyzőiket küldik el. Nagyszámú ver­
senyző jön át Nyíregyházáról, képviselve 
lesz a Böszörményi Sport Egylet ós a Deb­
receni Gazdasági Akadémiai Sport Egyesület.

Az egyes számokban rendkívüli érde­
kes küzdelmek várhatók.

A 100 yardos síkfutásban a tavalyi 
bajnok a kassai Szobota erős küzdelmet fog 
vívni a D. T. E kiváló fiatal sprinterével 
Oiáhval. Az 1 angol mórtföldes síkfutásban 
az eperjesi Kriebel és Fülöp Miklós (D.T.E.) 
között lesz izgató küzdelem.

A magasugrásban az eperjesi Gamatti 
a tavalyi bajnok alig védheti meg bajnok­
ságé Jámborral (D. T. E) szemben. Szép 
ugrást várunk Ferenczi Sándortól. A távol­
ugrásba a az 1908-iki bajnokot Jámbort vár­
iak győztesnek. A tavalyi bajnok Szobota
itt nem indul. ... , ,

A sulydobasban A tavalyi bajnoknak, 
n nyíregyházai Pívnyiknek Jámborral (D.T.E.) 
és Csánkyval (D. T. E.) kell küzdeni.

Rendkívül érdekes lesz a diszkoszve­
tés száma. Itt Gobonya (E. T. V. E.) Grün, 
(E. T. V. E.) Horváth, (D. T. E.) Jámbor 
(D T E.) ós Mácza (Ny, T. E.) között lesz 
teljesen nyílt küzdelem. Meglepetést szerez­
hetnek azonban a tehetséges fiatal ver­
senyzők.^os „átfutásban a kassai Ko­
rány, Jámbor (D. T. E.) ós Kontra (E. T, 
V E) között fog eldőlni a verseny. ____

A debreceni repülőverseny.
Debrecenből
Nagyváradra.

Az aviatika csodáit — most már telje­
sen bizonyos — látni fogjuk Debrecenben is. 
Az engedélyt már megszerezte Lipsoher Li- 
pót, a jeles párisi pilóták impresszáriója, ma 
vagy holnap megérkezik Debrecenbe s hozza 
magával a monoplánokat, biplánokat ós a 
gépmadarak merész mestereit, A debreczeni 
miting

julius 9. ós 10-ón
lesz az ügető versenytéren.

Nemcsak Hajdú megye, de a közeli 
megyék, Békés, Szilágy, Arad, Hunyad me­
gyék közönsége is méltán érdeklődik, Kolozs­
váron csak egy aviatikus, de itt három ver­
senyző fog felszáliani: Ralph, Crochon és 
Versepuy, akik eddig Palermóban, Milánó­
ban, Rómában, Insbruckban és Stuttgartban 
szép sikerrel versenyeztek. E nevezetes ese­
mény minden valószínűség szerint nagy ide­
genforgalmat fog teremteni e napokra Deb­
recenben. A kereskedelemügyi miniszterhez 
Debrecen város már fel is irt, kérve, hogy a 
szomszédos vármegyékből ós a Hajdú megyei 
községekből Debrecenbe utazók részére

kedvezményes menettérti jegyeket.
engedélyezzen. Ezt a kolozsváriak is meg­
kapták, midőn ott volt a repülés. Frey André, 
a kolozsvári repülés után, Magyarországon 
már nem szállhat fel szeptember előtt, mert 
a reimsi meetinghez van kötve. így most 
távoli városok is érdeklődni fognak a debre­
ceni repülés iránt, melynek az a nagyszerű 
érdekessége is lesz, hogy a julius 10-ón tar­
tandó versenyen az egyik pilóta délután 4 
órakor felszáll ós

Debrecenből Nagyváradra repül.
A katonai gyakorlótéren fog leszállani, 

ahol az a jury fogadja, amely vezetni fogja 
majd a versenyt is. Értesülésünk szerint 20
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koronás négyüléses páheholyok, 10»koronás

érre.
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ÚJDONSÁGOK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet . A Nagy 
templomban Szele Miklós s. lelkész, K 
templomban 9 órakor Torma Béla s íelkesz, 
11 órakor K. Tóth Kálmán lelkész, Kossuth- 
utcai templomban Boév Károly s. £ k«sz, 
Ispotálytemplomban Uray Sándor lelkész, 
Csapókerti imaházban Kovács Janos lel­
kész, Homokkerti imaházban Bereczkv Jó­
zsef szenior.

A római kath. templomban az istentisz­
teletek a következő sorrendben mennek 
végbe: Reggel 6 órakor csendes szent 
mise; 7 órakor csendes szent mise ; 8 óra­
kor csendes szent mise, a főgimu. ifjúság 
részére; 9 órakor ünnepi nagymise segéd­
lettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 
órakor csendes szent mise, a leányiskolák 
növendékei részére fél 12-kor csendes szent 
mise. Délután 3 órakor litánia, utána azon- 

I & Rózsufüzér Társulatának ájtatossága 
ént beszéddel, körmenettel és litániával.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 
10 órakor Rozsandai József ev. helyettes 
lelkész végzi az istentiszteletet.

Sovány albirót hivatal- 
vesztésre iteltek. A nagyközön­
ség, valamint a jogászok körében 
nagy feltűnést és megbotránkozást 
keltett annak idején Sovány_ Dezső 
mátészalkai kir. járásbíróságai al- 
biró esete, ki a múlt év március 
havában ittas állapotban Bordás 
Demeter kéményseprő mestert szó­
váltás közben megszurta, melynek 
következtében ez április hó 5-én 
meghall. A büntető bírósagok ne­
vezett albirót jogos védelem fenn­
forgása okából jogerősen felmen­
tették. A befejezett biinper iratai a 
fegyelmi bírósághoz tétetvén át, a 
debreceni kir. Ítélőtábla fegyelmi 
bírósága Povubszky Jenő táblai el­
nök elnöklete alatt a folyó évi jú­
nius hó 25-én tartott tárgyalás al­
kalmával Sovány Dezső albirót 
egyelmi vétségben mondta ki vét-

késnék s e miatt őt hivatalvesztésre 
ítélte. Az elitéit felebbezett.

— Mikor lesz a sorozás ? A dcbrs- 
oe„i SM. számú hadkieeósritö 
s»g körzetébe tartozó Margittáu, Julius 25-tíl 
31-ig. Székelyhidon augusztus 1-től 7-ig, 
mibályfalván augusztus 6-tól 9-,g. Derecskén 
augusztus 11-től 12-ig tartják meg a bO- 
rozást.

_ A. harmincezer koronás bélyeg-
csalás. A debreceni üzletvezetőségnél elkö­
vetett bólyegsikkasztás főszereplője, M.F
irodakezelő tiszt az ügyészség fogházában 
várja sorsának jobbra- vagy balraforduDsát.
A vizsgálábiró még nem hallgatta ki. Az 
iratok Gátby Bálint kir. ügyésznél vannak, 
aki a napokban terjeszti be a vizsgálóbíró­
hoz indítványát, melyben szó lösz arról is, 
hogy fogva tartassák e továbbra a belyeg- 
sikkasztó vagy sem. A bélyegmampulacio 
körül a vizsgálat még mindig folyik. Az ira­
tok között megtalálták az olyan nyugtaka , 
amelyek kis összegekről szóltak, de amely 
nyugtákon 10, 20 és 40 koronás bélyegek
voltak, eltűntek. . , j

A manipuláció bámulatos ügyesseggel J
történi. A tiszta szeszt, amellyel a felülbé- | 
lyegzést és az Írást eltüntette M. F. a bólye- . 
gekről, itt vette Debrecenben. Ez a szer oly 
zseniális találmány, hogy 8—10 éves íráso­
kat is úgy eltüntet, hogy nagyitó üvegen at 
is alig lehet észievenn azt, hogy a bélyeg 
használva volt.

A rendőrségen kipróbálták ezt a szert 
s egyszerűen elképedtek annak hatásán. így 

! meg lehetett érteni azt, hogy még a pénz- 
| ügyigazgatósági.ál se tudták felismerni, hogy 
j a bélyeg nem uj.
I — Vértes község helycseréje. A bi-
I harmegyei Vértes község igazságügyi szem- 
' pontból' eddig a nagyváradi kir. ítélőtábla 

területéhez tartozott. Az igazsagugynnmszter 
most Vértes községet a debreceni kir. ítélő­
tábla területére helyezte át és ezen belül a 
derecskéi telekkönyvi hivatal hatáskörébe 
osztotta be.

és 8 drb. ivlámpával történik. Az állandó 
választmány javasolja a közgyűlésnek, hogy 
a feltételekhez járuljon hozzá. A kras®0^0* 
rénymogyei árvízkárosultak részére 500 ko­
rona segély megszavazását hozza javaslatba 
a közgyűlésnek. Hajdúszoboszló, Hajdúbö­
szörmény és Hajdúnánás városoknak az 
államsegély felosztásáról szóló határozatát 
tárgyalták a kisebb ügyeken kívül. Hajdu- 
megye rendkívüli közgyűlése e ho 7-én dél­
előtt 9 órakor lesz a megyeház nagyter­
mében.

1910 Julius 3.

Hajdumegye közgyűlése. Hajdú-
megye állandó választmánya szombat dél­
előtt ülést tartott Kovács Gyula alispán 
elnöklete alatt. Jelen voltak: Pénzes Sándor, 
Czeglódi Mihály, Dávidházy Sándor, Latino- 
vics Mihály, Eresoy Gyula, Ripka Ferenc dr. 
Az ülésen a 7-iki rendívivüii közgyűlés tál 
gyát készítették elő. Czeglódy Mihály ^ dr 
ismertette Hajduböszórmóny villamos világí­
tásának ügyét. A város a Ganz-gyárral rész­
vénytársaságot alakit és évente 40000 koro­
nát fizet a gyárnak. A villamos telep léte­
sítésére 700.000 korona kölcsönt vett fel. A 
gyárral a szerződés 50 évre szól, de 10 óv 
elteltével előbb is felbontható. A város a 
villamos telep fejlődésével a tiszta haszon­
ból 50 százalékot k"p, ami csökkenti majd 
a 40 ezer korona évi hozzájárulást A köz­
világítás 820 drb. 40 gyertyafényü lámpával

- A vasúti koosihiány megelőzése.
Az men kedvező terméskilátások következ­
tében várható tömeges áru- és 
ütások a vasút teljesitőkópesseget előrelát­
hatólag oly mértékben fogják Ag.6,1^136^611?1’ 
hogy a bekövetkezendő kocsihiánnyal fo­
gónk szemben állam. E fontos közérdekre 
való tekintettel arra kérjük a nagyobb ke­
reskedelmi és ipari vállalatokat, hogy sz 
tás alá kerülő és szállítási időhoz nem kö­
tött tömegáruk zömét (épület- es ^uzlta> ® ’ 
érc, szén, kő stb.) még a nyár folyamán 
minden esetre azonban szeptember havát 
megelőzőleg szállítsák.

— Tízéves találkozó. A debreceni fő­
iskola tanitókópezdéjének 1900 ban képesítő, 
növendékei 10 éves találkozásra jöttek össze 
julius 1 én Debrecenbe. Ezen a,tokozá­
son a következő tanítók vettek reszt : Loth 

; Sándor debreceni, Kis Mihály önti, lohai 
I János turistvándi, Szabó Miklós paosaji, 

Török István rosházai állami, Fabian István 
kábái Mile Ferenc bíharnagybajomi, Kovács 

j Mihály kenderest, Nagy Sándor törökszent­
miklósi, Kerékgyártó László lépég Miko 
Mátyás tvukodi tanító. A jubilánsok a ta­
nítók otthonában találkoztak, onnan mentek 
istentiszteletre a Nagytemplomba. Az isten- 
tisztelet után Orosz István tanitokepezdei 
igazgatónál testületileg tisztelegtek. Itt 
Szabó Miklós pocsaji tanító intézett igen 
szép beszédet volt igazgatójához, mire Orosz 
István meghatott*!! válaszolt. Ebédre a Ho - 
yalba mentok, hol megjelentek, Orosz Ist­
ván és Nagy József tanárok is, akike Kis 
Mihály tanító köszöntött fel- A banket as 
késő esteli órákban ért végett.

— A központi választmány ülése. 
Hajdú megye központi választmánya szom­
bat délelőtt a megyeházán ülést tartott. A 
választmány a képviselő választók névjegy­
zéke ellen beadott felszólamlásukat tárgyalta. 
Huszonnégy felszólamlás érkezett be. Tizen­
négyet elfogad jtt, tizet visszautasított a vá­
lasztmány. 1911. évre a választók száma 
B.-Ujvároson 277. Alsó- és Felsőjózsán 34, 
Mikepércsen 128, H.-Nánáson 1541, Badhá- 
zon 772, Sámsonban 238, Tégláson 139, 
Egyeben 177, Tetétlenen 138 lesz.

— Gömb lövészet. A debreceni Pol­
gári Lövész-egyesület vasárnap délután lő 
7 órakor kezdődő gömblövószete igen érde­
kesnek Ígérkezik. A rendezőség valósággal 
zavarba jött, amennyiben közvetlen a neve­
zési zárlat előtt Bihar és Szabolcs megye 
legjobb nevű lövői, valamint a vasárnapi és 
hétfői királylövészeten díjazott egyének is 
beneveztek.'Ennek a magyarázata abban rej­
lik, hogy Keglevich gróf, valamint több 
— ’magát megnevezni nem akaró—mecénás

NEMŰ*™ testvérek BUDAPEST, józsGf-köriit 16, Telelőn 154-08.
__ _____ _—Wü». nmom / 1 ...____ iMVv,.»„SAVOY“

*r^£Vllocl S.ft

A főváros legújabb és legmodernebb elsőrangú szállodája a város központjában.
120 vendégszoba. Olvasó és társalgó termek. Központi gőzfűtés. Fürdőszobák 
lu't Vacuum-Cleaner. Minden szobában meleg és hideg vízvezeték. Villamos 

Villamos vasút közlekedés az összes pályaudvarokkal.
Mérsékelt árak! & legfigyelmesebb kiszolgálás!

Müfogak kautsuk és arany kivitelben, zo­
mánc fogsorok, rágásra használ­
ható és azonnal megszokható, 
arany fogkoronák és hidak.

Magyar Ferencz,
fogtechnikus, SZENT-ANNA-u. 6. (Oondy-hAz)

Eltört darabok 2 éra alatt javíttatnak ^
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elvan tiszteletdijakat ajánlottak fel az egye­
sületnek, amiért érdemes a küzdelemben részt 
venni. Reméljük, hogy a tiszteletéi]akatdeb- 
reozeni lövészeink nem engedik át az idege­
neknek. A rendezőség oly előzékeny hogy 
az érdeklődő közönséget szívesen látja. — 
Belépti dij nincs.

— Leiké szbeiktatás Hajdúnánáson.
A hajdúnánási református egyház az elhalá­
lozás folytán megüresedett második lelkészi 
llásra Baróthy I., a debreceni akadémia volt 

elos növendékét választotta meg. Az uj lel­
kész beiktatása julius hó 10-ón lesz a szo­
kásos ünnepségek közepette.

— Kitüntetett tanítók. A debreceni 
ref. egyház ösztöndijosztó bizottsága tegnap 
tartott ülésében kijelölte azokat a tanítókat, 
akik az elmúlt évben munkásságukkal ki­
tűntek s ezért méltók a szokásos jutalomra.
A bizottság az ösztöndíjakat Szentjoby Kál­
mán, Veres Gyula, Háló Sándor és Govnk 
Miklósnó debreceni tanítóknak ltelte oda, 
akikben a kitüntetés érdemes tanerő­
ket ért.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ­
kező házasságkötések történtek: Streiher 
Andor-Veosey Berta, Vacher György- 
Vahot Terézia, Hadházi Andras-Gebey 
Margit, Nagy József—Varga Klára, Bat z 
András—Dudás Erzsébet, Kis István—I ol- 
gár Erzsébet, Balog Imre— Orti Róza. Be­
jelentették a következő eljegyzéseket Dr 
Müller Ottó—Módis Irén, Reday Bajos 
—Bóne Zsuzsámra, Vaczlanik Istva' Aena 
Anna,‘Csuka András—Szentpéten Zsuzsanna, 
Heizler László—Kéri Margit

— A tolató szerencsétlensége. A 
Püspökladányból érkező délutáni vonat egy 
szerencsétlen embert szállított be a debreceni 
állomásra. Faragó István vasúti alkalmazott 
az illető, aait a püspökladányi állomáson to­
latás alkalmával a vonat ütközője mellén és 
gyomrán veszedelmesen megsebesített. Súlyos 
sérüléseivel a mentők szállították a közkór­
házba. Állapota súlyos, de remélhető, hogy 
gondos kezelés mellett megtartható az életnek

— Hamis eskü büntetése. A debre­
ceni kir törvényszék előtt ma hamis tanuzás 
miatt álltak Osváth Andrásne es Zanda La­
jos hajduhadházi lakosok, A vádlottak be­
ismerték, hogy Hajdúböszörményben a múlt 
évben ifj. Kiss Bálint elleni büntető ügyben 
hamisan vallottak. A törvényszék Osvath 
Andrásnét egy évi börtönre ítélte, Zanda 
Lajost fiatal korára való tekintettel Próbára 
bocsátotta.

— Állásától elmozdított végrehajtó.
Máramaros vármegye Ökörmező községében 
általánosan ismert volt brutalitásairól Zyg- 
montovitz Ferenc bíróság, yegrehajm. Da- 
pa™ annak, hogy felesege es 5 gyermeke 
volt, gyakran hódolt az italozás szenvedé­
lyének, s ily állapotban ártatían feíesógót a 
legkíméletlenebb gorombaságokkal, b _
durvább tettlegesseggel illette. A szere 
csétlen asszony férjének lealázo bánásmódja 
és durvaságai elöl menekülni nem tudott. 
Végső elkeseredésében 11 hónapos gyerme­
kével karján, múlt évi december 17-en a 
Nagyág folyóbe ölte magát. Az eset a vá­
roska életében általános felháborodást kel­
tett A bírósági alkalmazottak feljelentés­
sel éltek. Büntetendő cselekmény ismérvei­
nek hiányában az ügy a büntető biro-

DKBRECZEN

Ságtól a máramarosszigoti kir. törvényszék 
fegyelmi bírósága elé került, mely a neve­
zettet pénzbüntetésre Ítélte, s az eljárási 
költségekben marasztalta. Felebbezes folytán 
I. hó másodikán foglalkozott az üggyel a 
debreceni kir. ítélőtábla mint másodfokú 
fegyelmi bíróság Porubszky Jenő elnök­
lete alatt; a tábla a törvényszék ítéletét 
megváltoztatva Zygmontovitz tereno ökör­
mezői kir. járásbíróság! végrehajtót jogerő­
sen hivatalvesztésre ítélte.

— Hvrkulesfürdőből (Mehádia) Írják, 
hogy dr Klein Eberhard az általa szívbaj, 
aszthma és idegesség eseteiben már évek 
óta a legjobb eredménnyel gyakorolt úgy­
nevezett manheimi gyógyeljárást az idei túr- 
dőóvad alatt is folytatja.

— Tudományos megfigyelések 
a moszkvai császári orvosi egyete­
men megállapították:

„Valamennyi hashajtó ásványvíz 
között a Ferencz József-keseru- 
viz glaubersóban és keseriisóban a 
leggazdagabbnak bizonyult. Ennél 
fotóvá, melyet még fokoz az, hogy 
szódabikarbóna-tartalommal is bír, 
minden más hasonló ásványvíz 
fölé helyezendő. A természetes 
Ferencz József-keserű viz még kis 
adagok használata mellett is, gyor- j 
san és biztosan ható hashajtó.fa

A valódi Ferencz József-keserü- j 
víz csakis teljesen természetes álla­
potban, minden hozzátétel nélkül 
forgalomba és ásvány vizüzletekben, 
gyógy tárakban és drogériákban kap­
ható

liusra 6 84, augusztusra 0 -, májusra 5 54. 
Repee augusztusra K 00.

— A Petőfi-dalkör e hó 10-ón kedé­
lyes házi estélyt rendez, a női énekkar bá­
jos és kedvelt tagjai tiszteletére, a kor Beth- 
len-u. 3. sz. az udvarkert helyiségében.
A műsort a női énekkar bájos dallama (a 
vegyes-kar) és a férfi kar laSÍal . x ^
tölteni. - A jó magyar csárdáshoz való ze­
nét pedig a dalkör tagjaiból alakul* 
társaság fogja szolgáltatni. A házi es £ly be- 
lópti-dij nélkül tariatik, miért is ez alkalom 
mai a rendezőség külön meghívót kibocsá­
tani nem fog, hanem ez utón kén fel az éi- 
deklődő nagyérdemű közönséget a szíves 
megjelenésre, hol igen kellemes lesz az idő­
töltés Egyben kéri a rendezőség a dalköi ezen kedves kis házi estélyén részt venni 
óhajtókat, hogy amennyiben lehetséges a
rósz\ vételt kegyeskedjenek tudatni a dalkör
II-od alelnökóvel, (Iklody János Csapó utca
63. sz.) Ö1V

— Gyárfás Dezső az Arany Bika
Mulatóban. A kitűnő magyar humorista és 
utolérhetetlen kuplóónekes esténként óriási, 
előkelő közönséget kacagtat meg ! z Ar®n6y. 
Bika Mulatóban. A teljesen uj műsor első
rangú attrakcióinak városszerte emlegetett
nagy sikere van. Szász Ilona, a Nagy 
kabarét művésznője, Bres. Cabams Poldi 
Lenz, The Morisoff, Rastolbinder, Ella Ger­
many és a többi kiváló számok nagy tetszés 
mellett lépnek fel. ____

— Drágább lesz a szivar. Semmi 
kétség immár: a lakbéremelés és husdrága- 
ság mellé társul szegődik a drágább szivar 
is. A pénzügyminisztériumban nagy titok­
ban már régebben dolgoznak a tervezeten. 
Annyi azonban a nagy titkolódzás ellenere 
is kiszivárgott, hogy az °Ics°bb s,21™1’ ó® 
dohánvgvártmáayok árái 3—o nllórrel, a 
drágább minőségűeket 10—15 fillérrel eme­
lik. Igaz ugyan, hogy a mostani szivar es 
dohánygyártmányok hihetetlenül rosszak, de 
az államnak mégis kevés az a 130 lou 
miiló haszon, a mit a dohánymonopolium 
hoz; most újra csavar egyet a srófon.

_Mi történt s vásáron ? Tóth János
hajdúnánási gazdálkodó a debreceni májusi 
vásáron csikókat akart vásárolni Meg is 
alkudott Jó na Lajos kupeccel 130 koroná­
ban. Amint Tóth a pénzt kiszámolta, valami 
suhanó a pénzt ellopta a kezéből s elszaladt 
vele. A kárvallott panasza alapján megin­
dult a vizsgálat ismeretien tettes ellen, de 
mindezideig csak annyi derült ki, hogy a 
suhanó összeköttetésben állott a kupeccel. A 
rendőrség áttette az ügyet az ügyészséghez.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a következő. 
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekolj. 
Lanyha irányzat mellett 8000 ezer metei- 
mázsa került ‘forgalomba 25—30 fillérrel ol- 
sóbb árakon. Egyéb gabonanemuek nyugod- 
ck Idő: szép. A gabonaárak következők . 
Búza októberre 9 04, áprilisra 0 —. Rozs ok­
tóberre 674. Zab októberre 7~24, 1 engen ju

— Fürdő idényre! Remek válasz­
ték fürdő köpenyek, fürdő lepedők, 
uszóruhak, turista ingekből, nyári pap­
lanok, divatos harisnyák és zsebkendők, 
bői egyszerű és díszes batizt fehér 
nemű iómosó zefirek, batizok és kar- 
ionokból. Kardos László Debreoen. 
Kossuth-utca 9., vászon, kész fe 
nemű és menyasszonyi kelengye üzle­
tében^ Budapeat világvárosi fejlődését iga­
zolja a Népszínház közvetlen közelében Jó- 
zsef-körut 16. szám alatt nem rég megnyílt 
Savoy“ nagyszálloda. Rövid fe°náll^a 

ítamir íb egyik legkeresettebb BtólloWja 
leit a fővárosnak, mert amellett, hogy a leg­
modernebb kényelemmel van berendezve, 
árai szinte feltűnően olcsóak. A „bavoy 
most Nemóny Testvérek a budapesti „Magyar 
Világ“ kávóház tulajdonosainak és a tatra 
füredi „Grand Hotel" éttermek volt bérlőinek 
tulajdonába került, kiknek kiváló szaktebet- 
ségót 6 fensége Klotild főhercegnő is elis- 
merte, amidöS Nemé«? Bélit 6s Fülöpöt as 
udvari szállítói címmel tüntette ki.

_ Dr Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecenben 
f hó 8-án, azaz pénteken egész nap és 9 én 
szombaton d. e. 11 óráig Darabos-utca 55. 
sz. alatt, ahol különösen tüdő- és SVomoi- 
bajosok számosán látogatják a sikeres gyó­
gyításairól hires orvost.

— Őfelsége az olasz király és ki­
rályné udvari főorvosa ezeket írja: „Gyak­
ran volt alkalmam mellbetegeknól, aklknél 
egv enyhe hashajtószerhez kellett fordulnom, 
pSrgo-t igénybe venni s annak enyhe, sem- 
mikóp sem izgató hatásával rendkívül m e 
voltam elégedve. Véleményem szerint ez e 
szer valóban a jövő laxánsának tekinthető 
Prof. Dr. Antonio Maggioram.

_ Első debreceni homlokzat festő
vállalat. Elvállal homlokzatfestéseket saját 
találmánnyu viharálló festékkel, négyzet mé­
ter 12 fillérért. Szabó Miklós Morgo-u. 6.__

amely 10 perc alatt a tegmdkacsabb migrant
laszaja. Orvosok AT3. 1 JtV. gyógyszertárban

,e áUKészTtL Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten.
7 , . _I «rvutni H7.állÍtás. — ’ ■ i 1 '

mm haszna jón azonnal Minden valódi doboz 26 drbot tartalmaz
MTndCenn tab I St tán rajta van e két szó

Szereti egészségét ?Minden valódi doboz 25 irbot tartalmazJH.mu.uu V» . , ^ i. „ V!in kot. RMindenntaUbl ottan rajta van e két szó
Ki ne tudná, hogy utólérbetetlenül legjobb hashajtó 

a világhírű B/OTRPURG0
■MR PURGO-BAYER Vig«za a hamiBitvényokkal. mert kártékonyak

Viasza * hamisítványod mert kártékonyak
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_ pincértanoncokát felveszek. Je­
lentkezni lehet a Royal-szállodában.

_ a zenekonzervatoriumi előzetes 
beiratkozások július hó 
Tanszakok: Zongora, hegedű, ének, go 
donka. Tandíj 8, 10 korona, a kitnuv. osz­
tályokban 12 korona. Behatási du ó korona. , 
Felvilágosításokkal szívesen szolgál 1 
Zoltán igazgató (Piac-utca 26. sz.) a hivata­
los órák alítt délelőtt 11-1, délután 5-6 

óráig.
_Móg néhány modern üzlet kiadó 

Csapó-utca 19. sz. (Knoll-ház). Emelet árva- 
széki hivatal.

— Üdülő nyári leány-intern átus
Üdülő vagy vórtelen, gyenge szervezetű b 
16 éves leánygyermekek reszere a Maga 
Tátrában julius 10-től aug. ^-tg Polgárt 
fiú- és leányiskola. Orvosilag ajánlott helye • 
Horn József igazgató Poprád.

— Sesta-kerti ó-bor, hátasló eladó. 
Cim Csapó-u. 19.

— Amate ar-fény kópószeknek! Álta­
lánosan elismert, kitűnő szalon- és úti len>- 
képészeli készülékek, felülmúlhatatlan minő­
ségű pillanat kézi apparátusok, valamint 
mindenféle fényképészeti cikkek Moll A. cet­
nél (Becs, Tuchlauban 6. cs. és ktr. udvari 
szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapittatott 
1864-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket 
bérmentve küld a cég.

— A Royal udvarkert helyisége meg­
nyúlt. Remek, kellemes hely. Kitűnő olcso 
ételek. Jó kiszolgálás. Tisztán kezelt borok. 
Délután a parkklubban zenehangverseny.

— Legnagyobb zenemüraktár An- 
talfy zenemükereskedésóben. Az összes oi- 
feumi ktiplók raktára. Jegyiroda, leleton 61^.

Gasparik Ádám
mtiórás és ékszerész 

DEBREDZEN, Hunyadi (Várad-utca) 12. szám.
Ajánlom a mai kor igényeinek megfelelő, újonnan be­

rendezett
órás és ékszer üzletemet

valamint precíz

órajavitó műhelyemet
Raktáron tartom a legfinomabb és legpontosabb sza­
bályozott órákat, u. m.: valódi schweici zsebórákat, 
arany, ezüst, nickel és acél, tokban, a legszebb kivi­
telben. Továbbá fali, Inga, iroda, ebédlő, hálószoba 
konyha és más különféle fali, asztali és ébresztő órákat.

Órák és órajavltások jótállással.
Fali és asztali antik órák. Olcsó és szép 

ékszerek a legszebb kivitelben.
Pontos kiszolgálás.

I) E B R E C Z E N

Görgey Arthur megvakul.
rác, juüus 2. Görgey Arthurról az a 

hir terjedt el, hogy szemvilágának elvesz­
tése minden órán bekövetkezik. A megvaku- 
lás okát orvosa az előrehaladott korban
látja.

Az ujonclétszám emelése.
Budapest, julius 2, A képviselő­

ház inai ülése után a véderő bizott­
ság ülést tartott, amelyen a Hazay 
Samu miniszter által beterjesztett 
ujonclétszám felemeléséről s az 
újoncok megajánlásáról szóló javas­
latokat tárgyalták. Bakonyi Samu a 
függetlenségi párt neveken kijelen­
tette, hogy nem szavazza meg a 
javaslatot. Á Kossuth-párt neveben 
Okolicsányi képviselő hozzájárult a 
javaslathoz. A Kossuth-párt dél­
utáni értekezletet tartott, amelyen 
kimondta, hogy Okolicsányi véle­
ményével szemben a függetlensegi 
párt' álláspontjára helyezkedik s 
nem fogja a javaslatot megsza­
vazni.

Vilmos császár Bécsben.
Berlin, julius 2. Udvari körből szárnyra 

kelt hírek szerint Vilmos császár az ősz kez­
detén Ferencz József látogatására Bécsbe 
megy. A látogatás idejét szeptember 20-ra 
tervezik.

Tanácskoznak a miniszterek.
■Budapest, julius 2. Ma délután 5-től 7 

óráig minisztertanács volt, amelyen Lukács 
kivételével minden miniszter jelen volt. — 
A kormány tárgyalta az újonnan felveendő 
egy milliárdos kölcsön ügyét, amelynek tör­
lesztését a pénzügyminiszter a szeszmonopo- 
lium behozatalával fogja elérni.

Müveit és okos ember nagy súlyt helyez 
a fogápolásra, mert annak elhanyagolása nem 
csak szépséghiba, hanem egyben undont0 

szagot ad a lehellctnek. 
Szakorvosok egyöntetű 
véleménye szerint a be­
teg fog további romlását 
megakasztja, a száj üre­
get szagtalanítja s a fo­
gakat gyönyörűen fehé­

ríti a Sztraka-fóle 
Menthol fog-zappan. — 
Kapható gyógyszertárak 

ban 1 koronáért. 3 darabot bérmentve küld 
3 koronáért Sztraka gyógyszerész Mohol.

Kapható: Manthner Alfréd gyógyszer- 
tárában és a Központi drogériában.

$

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BUYER KÁROLY.
Illertissen (Bayer.)

Pusztít a tűz.
Kassa, julius 2. Sászóujfalu nevű köz­

ségben óriási tűzvész dühöng. Eddig 42 la­
kóház és melléképület esett áldozatul a 
tűznek. A templom, s a paróehia is légett. 
Öt halottat és temérdek sebesültet hoztak 
ki az égő házakból. A kár kiszámíthatat­
lan, a segélyakció megindult.

A montenegrói királyság.
Paris, julius 2. A francia kormány kö­

réből eredő hírek szerint Franciaország nem 
fog tiltakozni Montenegrónak királysággá 
leendő proklamálása ellen. A proklamálás 
augusztus 13-án lesz.

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4'50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire! Evak 

hosszú során tart, kapható
Ong. Unior Unternehmung fúr pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasse 104._______

TÁVIRATOK.
A partközi konferencia.
Budapest, julius 2. Mit délután 

Khuen-Héderváry Károly elnöklete 
alatt pártközi konferencia volt, ame­
lyen a munkarendet állapították meg. 
Ä miniszterelnök javasolta, hogy 
előbb az indemnitást, utána az újonc- 
javaslatot, végül pedig a válaszfel­
iratot tárgyalja a Ház. Kossuth Fe­
renc kijelentette, hogy az indemni- 
tás ellen nem foglal állást, mivel 
legfőbb érdeke az államnak, hogy 
az ex-lexes idők megszűnjenek. — 
Justh Gyulának nincs hozzászólása 
a munkarendhez, de a párt minden­
kor fentartja magának a cselekvési 
szabadságot. A munkarend szerint 
az indemnitást fogja először tár­
gyalni a Ház.

OLiCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen lhtüato irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Ha|dumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű Író. és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Thurzó-Füred.
A déli Szepessógnek ogy remeke, ősi fenyvesek 
közepette. — Vasúti állomás Gölmczbánya. 572 m. 

Posta és távirda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely.
Vizgvógyiulézet, vizkurák, inhallációk, diétás kúrák, 
szabad-, nap és tófürdők, villanyozás és massage. 
Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérke­
ringési, anyagcsere és más egyéb bajok ellen. — 
Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi 
időjárás. — Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elo- 
ós utóidényben 30°/o, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30°/o árengedmény. — Szobák egész 
idényre olcsó átalány árban bérelhetek. — Állandó 

fürdőorvos Dr. KANZLER LAJOS.
Prospektussal szolgál a fflrdőlgazgatéság.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héyvlzü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
ényelmes iszapfürdők, iszapborogatások^ uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és márványfürdők; hőlég-, szónszavas- 
és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzosbán- 
talmuknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a 
légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- és zenedij 
nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld

az IGAZGATÓSÁG

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

I)égenfeld-tér 2. szám alatt.
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Német tanfolyam.
Németül magánúton legkönnyeb­
ben kitűnőnek bizonyult mód­
szerem alapján tanulhat meg.

Beiratkozás f. hó 30-án ö. u. 3—4~ig.
Tandíj 8 korona.

Gzöialer Jenö,
igazgató tanító

József klr. herceg-utca 49. szám.
(Lakásom : Csók-utca 3. sz.)

JL JL JL JL JL 1 1 1 1 1 JL JL JL JL JL JL JL

Homoki fajborok!
Szent-Anna pusztai szőlőtelepünkön 

termelt, tisztán kezelt, üvegezett

asztali és pecsenyeborok
kaphatók.

Szabó Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében, RÓZSA-UTCA.

1 liter Asztali vörös 60 fill.,
1 liter Asztali fehér 70 fül.,
1 liter Kövi Dinka 70 fül.,
1 liter Ezerjó ........ 80 fül.,
1 liter Risling........ 90 fill.

Minden literes palackért 16 fill, letét fizetendő.
megfelelő árengedmény 6—7 hektos hordd 

vételnél.

fTTTTTtTT1 t t t i t ! t

\ bi gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le­
üli! soványodáshoz hajlandós használy a a számos 
áv óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztói Stockerauban 
A lri szabályozni és épségben tartani akarja 
ÜK1 J6 emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magát.
HirriwinraA eltávolítja azannal a fölösleges 
VJyUUlUloU gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér

Gyomorsó-pasztillákSfugyanazon
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cchaumann gyógyszerész 
Stookerau-ban. Kapható minden gyógyszertálban.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.

gyógyszertára Budapesten.

prurigo, psoriasis.

BŐR JÓZSEF
irodája Honvéd-utca 62. sz.

Eladásra bocsáttatok: 6 hold

majorsági föld
felerészben finom termőszőllő és fele 
szántó a Gerébi-telep szomszédsá­
gában, háztelkeknek is megfelel. 
Van rajta kőépület, 3 szoba, kamra 
és pince, egészben vagy részben is 

eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a fenti

ma motor tT f. m. 38-48° C fokú hévraoet
Ultptlt-Rnttkat fővonalon gyorsvonat megállóhely.

, Javallatok

ieületi és izom reumás megbetegedésnél. ischias, neuralgia 
bántalmak), női bajok és bőrbetegségük esetében, eccoma,

ui vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porccilán-, kád- és 
I ;éezetos tükörfürdő, pakolás, izzad ás i kúrák, villamossá*,
I ég bidegvizgyógykozelófl. Pompás fekvés, fenyőordek

. tte, elterülve a Tátrab egyse z egyik remek fens lkján és 
igbocsfllhetotlen mint léggvogyhely is; nagy és szép werk. 
ióbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges luké<ok es 

’ no élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawu-tcnnisz. Állandó 
előkelő úri közönséggel.

; . o idény : július i-ig. Utóidény; augusztus ‘20-tól.
e Xpgf 80% engedmény. ‘M %

gépes prospektussal és fölvilágositással dijmontoaen^azolgáJ

Hivatalos íürdőorvos:
DR. ALTH EGON lovag

szókesffiv. gyakorló orvos.

TTTTTT ff T T T ! T T T I T

o/ermva/la
K1NA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősitő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító
TRIEST-BARCOLA. .

Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Cs. és kir. szabadalm

sérvkötők
pnematikus gummi pe- 
lottával.Haskötők höl­
gyek és urak részére 
minden altesti beteg­
ség és lógó has ellen. 
Gummi görcsér haris­
nyák. Mülábakat és 
mükezeket amputáltak 
részére, testegyene- 
sitő-, járó- és tám- 
gépeket, mü- és tá­
masztó fűzőket, egye­
nestartókat ferdénnőt- 

w tek részére, valamint
a betegápoláshoz tartozó összes cikkeket 
készít a technika legmodernebb elvei sze­

rint, legjutányosabb gyári árak mellett
vrriT -r-trT'T T cs. és kir. szabad 
IÁ |H I 1-4 I I I sérvkötók és test- 
1V1> 1-JJLs ± M. • (.gyenesitű gépek gyára

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. 
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13—76.

SEIDLSTT,'
Csak akkor valódiak ha mindegyik dobos 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gv i> ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és alt est-bán tál­
ra ak, gyomorhév, rügzött ssékrekedós, májb&n- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, o jeles háziszernek évtize­

dek éta mindig nagj'obb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M Ö LL-FJÉLE

MOLL'Srranzbramtwiin
Salz

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és nói szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
FS-szétkiildés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Bóos, I. Tuohlauben 9 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott 

szitmónyoket kérni. ■J
Erzsébet - Sósfllrdö
BÚD A PEST-KE LENFÖLD.
Telefon 40-84. Villamos közlekedés.

A modern kor igényeinek megfelelőiem be­
rendezve : gőzfűtés, villamos világítás. Pontos 
és szolid kiszolgálás. — Gyógyjavallatok: 
Általános gyengeség, idepzsábák, izom- és 
izületi csnz, köszvóny, székrekedés, aranyér, 

i alhasi vérbőség, máj- és cpeutak megbetege- 
! dósé, főleg női bajoknál, minők: tisztulási 

rendellenességek, hüvtly- és móhhuvut. idült 
méhlob, hugyutak megbetegedéseinél, me­
dencebeli lobok után visszamaradt izzadmá- 
nyok sterilitásánál. Ivókúra és forró légfür­
dők, vibratiós massage, stb. T. c. vendégein­
ket kívánatra saját fogatúink várják a vonat­
nál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre 
vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a 
fürdölgazgatóság. amely egyszersmind a 
Budai Királyi Keserű viz i z elismert legjobb 

hashajtóviz szállítását is eszközli.

Sensatiós találmány m
„Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zsirtalan petrólBumtOltéssBl
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom- 

l’i bon tenni és már is ég ! Tíz 
fj/'A' évi jótállás minden lámpáért és 

____________ igen ajánlatos minden családnál,

*

Őst-Uno. Union Unternenuing für pit. Erfindungen.
Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4
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PBÓ HIRDETÉSEK.
,0 szóig 40 Illír, «0-10I ml-'L '.«ti*

hirdetés 40 HUér

ajánlat.
Fix fizetés és magas jutaíék melle«

alkalmazunk vidéki ügynököket, so ^^6l. t 
részletfizetésre 7^o3q0-400 korona. HECHT
ÄÄr'részvénytársaság bu- 
£ aSr?TlV Ferenciek-tere.____ ________
DAPESEJJL^T:----- - .... van vászonHa nincs pénze es szuksjgggönírei
asztalteritG, szö\ e - " , flanell takarók,
és nagy szönyeg c. Pa^ ^ fiu öltönyre, 
férfi- és női felöltők, k cgflkély havl vagy 
vagy tükör, kép ogj megyei és állami
heti részletre. mánvhpn részesülnek -■
tisztviselők kedve™ SALAMON. Hah an-u. 2 
Tisztelettel KAISER bALA mv.
Hatvan-u._2^£lcfon_6^__=_:__—======

san és tétálftsial készülnek.___ —===

hoezä^tmyt^ok legolcsóbban K ra us z G y ul un ál.

Kereslet.
Fiatal urileány irodai alkalmazást keres. 

Cim a kiadóban. ----- ----------------- " ,.ó

utca.

francia Selin
újdonságaink

óriási választékban 
raktárra érkeztek

BosznayJ.ésTársa
divatáruházában

Debreczen, Kossuthot». 5.

£la.dás.
Lorántfy-utoa 27. ex. jól jövedelmező 

ház eladó. _----- ------ - —- ~~ ^
"SÄ4.|SSiS^ät
Értekezhetni úgy nőtt__ .. .

Szépirasi tanfolyam.
Folyó hó 6-án uj szépírás! tanfolyam nyílik. 

Magyar és német

helyesírás és szépírásLL oktatás.

Tanúi] 8 korona

Beiratkozások f. hú 3-án vasárnap d.u.3-t-ig.
József klr. herceg-u. 49,

Ozeizler Jenő, ingató tanító.
(Lakásom Csók-u. 3. sz )

Figyelem!!
Ritka alkalmi házvétel!

A guti tüzifaraktár mögött levő

BO JER-TELEPEN
10 évi törlesztésre, 
tehát kevés pénzzel

olcsó lakóházak
o kaphatók. o

Bővebb felvilágosítást nyújt minden 
délután 2 órától egész estig a Bojer 

telepen, a tulajdonos^

Üzlet átvétel.
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdeműi
közönség becses tudomására hozni, hogy a 

Fisch Testvérek 25 óv óta fennálló

-------

Donogán és Somossynál
IDE iliCGZí' '^ , 

Ki stem p lomb azár,
^ Fürdő köpenyek. ^
Női- és férfi uszoruhak 
Trico es Piqué paplanok 

Dörzs törülközők

Óriási választék!!

Bihari Károlyné utóda
„Bizalom“temetkezésl intézete 

Klstemplombazár 
Pontos kiszolgálás Oiosó árak-

Ajánlja a nagyérdemű közönség­
nek dúsan felszere,t érc- us fakoporso 
minder nemű szem fedő, sirkoszoru és 
szallagnk raktárát a 1 jutányosabb 
árak mellett. Tisztelettel

Bihari Károlyné utóda.

Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

1U) gyógyító módok !
gyACZ ÖDÖN gyógyintézete NAGYVÁRADON.

Szilágyi Dezső-u. 7.
Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tudőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszveny, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kert, bentlakó orvos.

m68Íimt,EÍÉryí5jít6km
I üzletét a mai napon átvettem, és azt |

Fisch Testvérek utóda
leég alatt tovább vezetem. Kerem a nagy- I érdemű közönséget, hogy bizalmukkal I továbbra is megtisztelni kegyeskedjenek. 
iFőtörekvésem lesz, hogy pontos, jutányos l 
lés előzékeny kiszolgálásommal becses 
1 bizalmukat kiérdemeljem.

Becses pártfogásukért előre is koszü- 
I netet mondva — maradtam

kiváló tisztelettel
Epstein Izidor.

Kívánatra prospektus

-----
cs és klr. udvari,hídmérleg- és gépgyár^

"Bűáapést7 VI., Váci-kórit 59.
Ajánlja legjobb minőségű

egyensúly-, tizedes-, tolósuly stb.
rendszerű és mindenféle

gazdasági mérlegeit.

I ELISMERT LE6HIRE5EBI
1 CSÉPLŐHÉSZLETEK^ 
ITE-LJESJÓTÁLÁSSA! 
[ÜZEMBEN 1

bármikor
MEGTEKIN,

Imetöh.

ELSŐRENDŰ 

y^ZIVÓőftZTELEPEH 
hZFMKÖLTSÉS 

LÓERŐ ÓflÁNKINT 
r HB. 1X-2 FILLÉR 

- ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK IN6YEN.

Kimerítő árjegyzékkel készséggel szolgál

Dr. Málnai jlfiihályné
felsőbb leány tan- és nevelő-intézete

Budapest, ti., Ttréz-körut 39. szám I. em.
16 tk Iskolai év

T Nvilvános elemi leány- és íiuiskola.
II Felsőbb leányiskola óa továbbképző tanfolyam. 

m Internátus bennlakó éS félig bennlakó leányok

Klfíioirvzésok a jöv6 tanévre már most elfogadtatnak. 
L18j6gOb folvdágositást nyújt és kívánatra

prospektust küld az igazgatóság.

V ti. K f.'.t .«■brtcti = . tu. tárót: M n" 1 ( K da- vállalatinál


